

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chiffa Giráldez

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XIV

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Martes 5 de Julio de 1932

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA, número 4

Núm. 5.066

La figura de la semana

El jefe del gobierno alemán habla para España

ANTE VON PAPPEN

Pocas veces ha tropezado el periodista con tantas dificultades para conseguir unas declaraciones.

Von Pappen, el primer ministro germano, no es hombre que se preste fácilmente a la entrevista. Con suavidad en la forma, pero con una entereza insospechada, se defiende tenazmente de la curiosidad reportil.

Ha regresado de Alemania más reservado, más serio a pesar de la sonrisa, un poco irónica, que dibujan siempre sus labios. A juzgar por su gesto, por el ticsismo que observamos en todas las delegaciones que aquí se encuentran y que únicamente en el no se refleja, estamos en los momentos de máxima emoción de la Conferencia y el jefe del Gobierno alemán viene dispuesto a librar una gran batalla decisiva.

Algunas observaciones más, que estimó de interés. Von Pappen es un hombre todavía joven, caracterizado por una mirada fría y profunda, de una gran serenidad que desconcierta por su firmeza y porque "se clava".

Dos aspectos de su personalidad nos intrigan. El que pudiéramos llamar "actual". Von Pappen viene a defender a Alemania de las consecuencias de la gran guerra. Y el que pudiéramos llamar "pretérito"; de Von Pappen se asegura que fue jefe supremo del alto espionaje alemán en los Estados Unidos, durante aquella contienda, mereciendo ser expulsado de allá cuando los norteamericanos no habían entrado aún en la lucha.

Habla correcto francés en tono cordial, revisando la frase tajante y el alemán impreciso, de una exquisitez cortés.

ALEMANIA NO PAGARÁ

Alemania—nos contesta—no se niega a abonar las indemnizaciones. Lo que sucede es que Alemania no puede pagar. Y como esa imposibilidad es cierta, Alemania no pagará... siendo yo gobierno. Además, es indispensable la revisión de los Tratados a los que ya no podemos sujetarnos.

A otra pregunta nuestra respondí:

—Todo eso es falso. Alemania no busca la sangre. No la quiso nunca. Mucho de los que hablan de nuestra intolerancia de nuestra intransigencia, de un disimulado sentimiento imperialista alemán, olvidan que esa intolerancia, esa intransigencia, y ese prurito de dominar, de humillar, ha venido distinguiendo a otros países en estos años de pos-guerra. Alemania, que ha sabido llegar a los máximos sacrificios en los días de desventura, dando con ello el más alto ejemplo de su insuperable patriotismo, sabe que esos sacrificios tienen un límite. Rebasarlo resultaría anti-patriótico, suicida.

¿SOLO FRANCIA ESTA ANGUSTIADA ECONOMICAMENTE?

—Usted no ignora la verdad de la desastrosa situación económica de Francia.

—Porque no la ignoro he buscado, animado del mejor propósito y bis a bis al pueblo francés, encarnado en Lausana por M. Herriot, una solución. Pero tampoco ignoro la situación de mi país, que es lo que algunos ignoran o pretenden ignorar.

—Es que Francia tiene un déficit de más de cuatro mil millones, al cual su Tesorería no podrá hacer frente.

—Poco a poco irán aumentando ese déficit o lo inflará la prensa que se empeña en silenciar, en cambio, las angustias económicas de Alemania.

Es inútil. Obtenemos la impresión de que este gran político germano no cederá un ápice en la Conferencia a que asiste y a la que pronosticamos desde ahora el más rotundo fracaso.

ALEMANIA NO TEME AL COMUNISMO

—Mucho ha arraigado el comunismo en Alemania, pero los alemanes seremos siempre, antes que otra cosa alemanes. Gracias a esto Alemania ha resistido la terrible prueba de estos años de desgracia sin descorazonamientos, sin abandonos, sin renunciaciones. Tenemos el mejor ejemplo, el mejor espejo, en el ilustre general, jefe de nuestros Estados Hindenburg. Mientras los alemanes separamos imitar su conducta, aleccionar nuestro patriotismo en el suyo, el comunismo no ofrece peligros para Alemania.

Formulamos una observación y dice:

—Si tuiese preciso, ¿por qué no? Y bastaría la declaración oficial de los ministros.

—Para que todo buen alemán abandonase ese partido. De todos modos en las próximas elecciones se verá cómo sus fuerzas vienen disminuyendo.

LA DIFÍCIL PREGUNTA—EL ESPIONAJE

Después de dar muchas vueltas a la pregunta, para hallar la expresión que pueda serle menos desagradable, la hemos lanzado.

—La curiosidad periodística debe tener unos límites. Y esto lo dice cuando sonríe más acentuadamente y su voz suena más cordial.

Pero, —continúa—ya que ha conseguido usted esta amistosa charla, de las que yo soy tan parco en conceder, no quiero pecar de reservado por un detalle.

En el pasado no se debe urgir, máxime cuando tenemos ante nosotros un presente todo inquietud. Yo fuí entonces, en los Estados Unidos, como ahora soy aquí y como será siempre, un alemán que ama a su país, al que lo debe todo y que procura servirle con su mejor voluntad.

ESTEBAN LAGUNA.

ANUNCIO DE SUBASTA

El Excmo. Ayuntamiento de Cádiz saca a subasta la pavimentación con losetas asfálticas de las calles Duque de la Victoria, General Riego (trozo comprendido entre Columela y Duque de la Victoria) y plaza de 11 de Febrero, y con adoquín relabrado, las calles Eduardo Dato, Cánovas del Castillo (trozo comprendido entre Valverde y Columela) y General Riego (trozo comprendido entre Columela y plaza de Loreto), con estricta sujeción a los pliegos de condiciones facultativas y económicas, planos y proyectos que se encuentran de manifiesto en la Sección segunda de la Secretaría Municipal.

El tipo señalado para esta subasta es de pesetas CIENTO TREINTA Y SIETE MIL QUINIENTAS DOCE con SETENTA Y SIETE CENTÍSIMOS.

Para tomar parte en esta subasta será condición precisa la de depositar en la Caja de Propios de este Excmo. Ayuntamiento la suma de SEIS MIL QUICIENTAS SETENTA Y CINCO PESETAS con SESENTA Y TRES CENTÍSIMOS, cinco por ciento del tipo señalado para la subasta, que será elevado a definitiva en una suma igual al 10 por 100 de la cantidad en que la subasta quede adjudicada, que quedará a responder de la gestión y cumplimiento del contratista.

Las proposiciones para optar a esta subasta se presentarán en el Negociado correspondiente de la Secretaría Municipal, en horas hábiles de oficinas de nueve a dos de la tarde, extendidas en papel sellado de 450 pesetas, y reintegradas con un timbre municipal de 0'25 céntimos y redactadas conforme al modelo que al pie se inserta, y consignando en el anverso del mismo lo siguiente: "PROPOSICIÓN PARA OPTAR A LA SUBASTA DE PAVIMENTACION DE VARIAS CALLES DE LA CIUDAD", debiendo presentar por separado resguardo que acredite haber consignado el depósito que se deja mencionado y la cédula personal.

El plazo para la admisión de proposiciones será de veinte días naturales a contar del siguiente al de la publicación de este anuncio en la "Gaceta de Madrid", y la apertura de pliegos tendrá lugar al siguiente día de cumplirse los veinte señalados para la admisión, en acto público en la Sala de conferencias de este Excmo. Ayuntamiento, a las tres horas. Si el último de los días de plazo de admisión proposiciones o el de apertura de las mismas, fuere festivo uno u otro acto se prorrogará al siguiente día hábil, en el mismo sitio y hora.

El Tribunal para esta subasta estará constituido por el señor Alcalde o teniente de Alcalde en quien delegue, quien lo presidirá; un señor concejal en representación de la Excmo. Corporación, y el señor Notario a quien en turno correspondía legalizar el acto.

El bastantote de poderes podrá hacerse por cualquier Letrado de los del Ilustre Colegio de esta capital y por cuenta de los interesados.

El Tribunal constituido de la forma que queda dicho, dictará su fallo dentro de los cinco días siguientes al de la apertura de los pliegos, haciendo entonces la adjudicación provisional, pudiendo recaer en el licitador que, a juicio del Tribunal, reúna mayor mérito o mejor proposición aunque no sea el mejor postor.

Se considerarán como méritos preferentes, indistintamente:

- 1.ª La reducción en el tipo de la subasta.
- 2.ª El mayor plazo de años para el pago total de las obras.
- 3.ª La reducción del interés a cobrar por el Capital diferido.
- 4.ª La reducción del plazo de ejecución, y
- 5.ª La referencia de obras efectuadas por el concursante, o cualquier otra ventaja que ofrezca, que no vaya en contra de estas condiciones económicas.

El abono al contratista del importe de la obra efectuada se hará por certificaciones mensuales, hasta completar la cantidad anual estipulada, previa aprobación por el Excmo. Ayuntamiento, y lo que quede pendiente de las certificaciones, será abonado en los años siguientes por partes iguales, más los intereses devengados al tanto por ciento que se convengan de la cuenta del capital que se adeude en cada año, y según liquidación practicada en 31 de diciembre, en cuya fecha se abonarán precisamente estos intereses.

Esta subasta queda reservada a los constructores de la industria nacional con arreglo a la Ley de 14 de febrero de 1907 y disposiciones complementarias de la misma.

Lo que se publica para general conocimiento.

Cádiz 5 de Julio de 1932.—El Alcalde, José del Corripio.

MODELO DE PROPOSICION

D. N. M. vecino de... que habita en... calle... número... enterado del anuncio publicado en la Gaceta de Madrid, y de los pliegos de condiciones facultativas y económicas sacando a subasta la ejecución de las obras de pavimentación de varias calles de la Capital, se obliga a ejecutarlas, con sujeción estricta a los citados pliegos de condiciones, y por el precio de... (expresado en letras)... pesetas, pagaderas en... anualidades, y terminando la ejecución de las obras en un plazo de...

El capital diferido devengará un interés del... por ciento anual.

Fecha y firma del proponente.

EN LA PISCINA

El a calde accidental, señor Corripio, con el secretario particular señor Moreno Ruiz, arquitecto señor Sánchez Estévez, y jefe de la sección de Obras, señor Prá, estuvo buena parte de la mañana en la playa de la Victoria y Piscina, presenciando los trabajos para el abastecimiento de agua del mar a la misma, así como para el desagüe de ella.

También vio las obras de pintura, decorado y jardinería que en la Piscina y sus alrededores se llevan a cabo.

A la una de la tarde volvió el señor Corripio a visitar dichas obras, a las que se imprime extraordinaria actividad.

También estuvo el señor Corripio visitando los almacenes del Callejón de Lacave, donde tiene el Municipio almacenados efectos del Hotel Playa.

EL DESPACHO ORDINARIO

El despacho ordinario lo firmó esta mañana el alcalde accidental don José del Corripio.

LA TEMPORADA VERANIEGA

El próximo sábado comienza la temporada veraniega en la Playa Victoria.

También es fácil que en dicho día se inaugure la Piscina y Campo de Deportes.

VISITAS

Visitaron al alcalde accidental señor Corripio, don Rodolfo Bay, piloto aviador; don Antonio de la

Torre y don Carlos Nicolás Duverdier.

COMISIONES

A las cinco y media de mañana se reunió la Comisión de Jardines y Banda.

A igual hora la de Obras. Presidiendo don Ricardo de la Fuente se reunió esta mañana la Comisión de Jardines.

MATADERO

Relación de las reses sacrificadas en el día de la fecha:

- Seis novillos, lidiados ayer, 1.425 kilos.
- Un buey, 260.
- Un novillo, 241.
- Tres uteros, 471.
- Ocho erales, 1.357 y 500.
- Tres añojos, 349.
- Dos terneras, 166.
- Seis cerdos, 583.
- Cuatro lanares, 72.
- Total, 4.930.

Cádiz 4 de julio de 1932.



COMISION DE FIESTAS Y PROPAGANDAS AYUNTAMIENTO DE CADIZ

Greguerías

Le velez, dígan lo que quieran los filósofos no es más que la imposibilidad en que el hombre se encuentra de continuar siendo joven.

No hablo de las mujeres, por que para ellas no hay nada imposible.

La albanza ha llegado a ser más temible que el insulto.

Mucho bueno y poco malo, son dos cosas igualmente imposibles; porque lo bueno no puede ser nunca mucho ni lo malo es jamás poco.

Me parece mucho más infame la esquina a cuyo sombra se oculta el asesino, que el asesino mismo.

Esto se lo digo a los hombres de bien.

No podemos desentender que vivimos en una sociedad admirablemente limpia. A todo se lava las manos.

Hay ciertas conversaciones que dan la horrible sensación de que uno camina sobre espaldas con los pies desnudos.

Las personas más sinceras son timidas por tontas o mentirosas; no se concede la franqueza en este mundo de tan bellas mentiras.

Cuando tres discuten, los tres tienen razón; la Razón es, como todo, relativa.

BEL-AMI.

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monis García: "Dolores", "Manolo", "Emilia", "Delia Monis", "Mannel Monis" y "Pepe Monis". De don Gaspar Lloret Zaragoza: "Los Corazones", "El Sagrado Corazón", "Sagrado Corazón núm. 1" y "Sagrado Corazón núm. 2". De don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Samil", "Masó núm. 6" y "José Senabre". De don José León de Carranza: "Santa Urbana" y "Mameña". De don José Sibón Fantástico: "Fantástico", "Fernandito Domínguez", "Finta", "Gloria", "Elvira", "Raimundo", "Dominguez Macaya" y "Dominguez Leal". Pesaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2", "Cantábricas núm. 3". De la señora Viuda de Canosa Cierto: "Canosa" y "Cierto". De don Antonio Aguirregomezcorta: "Tritonia" y "Cho-Ko". De la Pesquera Vasco-Gallega S. L.: "Toralla", "Arno" y "Aralar". De Pesquería Pasaitarra: S. L.: "María Teresa" y "María Luisa". De don Manuel Sibón Perifañán: "Santa María de P.", "De don Manuel Fernández Colomer: "Josefa", "Joaquina", "Pepita" y "Encarnación". De don Antonio Lustrés Vale: "Atlántico núm. 1". De don Saturnino Veiga Barreiro: "Iberia", "Tigre", "Vibora". De don Francisco Riego: "Nuestra Señora del Carmen". Industrias Iberidas del Balcaso Sociedad Anónima: "Loisosa" y "Dehastarra". De don Manuel Díaz Pérez: "Conchita", "Gutiérrez núm. 1", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados". De don Hiljilto Rodal: "Lagomar", "As", "Rodal" y "Barreiro". De don Narciso Ibáñez: "San José". De don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasar". De don Pedro Vicente Ezquerro "María Luisa".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Toralla", 193 cajas de pescados de 60 kilos y 178 de 30, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas y salmonetes.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES: Merluzas, a 153; pescadillas gordas, de 94 a 96; pescadillas terciadas, a 83; pescadillas chicas, de 77 a 78; salmonetes, a 86.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN MADRID: Merluzas, 225; pescadillas, 175; gallos, 200; lenguados, 650; besugos, 200; breças, 125.

PRECIOS DEL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Acedias, kilo 2,85; almejas, 150 y 200; cañuchos, 0'70; colorados, 1'05 y 1'50; herreras, 150; calamarses, 2'00; sigalas, 0'95 y 1'10; corvina, 2'50; chocos, 1'50; gambas, 1'75; japonesas, 1'50 y 1'60; jureles, 0'55; lisas, 1'50; lías, 0'90 y 1'85; meros, 2'60; mojarras, 1'50; morrallas, 0-30; pescadilla, 1'30; pescadillas, 0'80 y 1'70; pez de plata, 0'90; pijotas, 1'05 y 1'50; pulpos, 0'70; rapes, 1'05 y 1'30; rayas, 0'70; rubios, 0'30; salmocoetes, 1'85; sardinas, 0'80.

Ecos de la pantalla

En París se mantienen con éxito en los carteles, en Marivaux "Un fil d'Amerique" y en Olympia "La canción del marino". Dos buenas películas que, sin duda, nuestros empresarios reservan para la próxima temporada.

Greta y Marlene o, para ser más verídicos, los agentes de publicidad de la Garbo y la Dietrich, han inventado ahora un nuevo bulo: el de que las famosas estrellas de la pantalla norteamericana van a ser expulsadas de Yanquilandia. Y algunas agencias telegráficas se han prestado a difundir la noticia, que no es noticia, sino "reclamo".

Chaplin, el famoso Charlot, ha anunciado a sus íntimos el propósito que abraza de impedir judicialmente que sus hijos sean explotados por su esposa, que les quiere hacer trabajar en los estudios cinematográficos de Hollywood. El asunto tiene todo el aspecto de un nuevo chantage contra el famoso actor cómico.

Piqueras, el excelente periodista cinematográfico español que ha sabido "hacerse sitio" en París, ha comenzado a publicar una nueva revista de cine que titula: "Nuestro cinema", dedicada a España y que es, sin duda alguna, lo mejor que se edita en nuestro país. Porque "Nuestro cinema" se edita en Barcelona, aunque Juan Piqueras lo dirija desde París.

Lamentable, pero absolutamente cierto; ni la "Ecesa" ni ninguna de las demás editoras españolas que acaban de fundarse, han conseguido todavía ver cubiertas las emisiones de sus acciones lanzadas al mercado.

Ramón Novarro va a dejar el cine para actuar en el escenario como tenor. Debutará en un popular coliseo de Nueva York y con un contrato no menos excelente, quitémosle fabulosidades, que lo que firmaba como cineasta.

En Español va a filmar la Fox doce películas durante la próxima temporada. Y posiblemente lleve esta vez a sus estudios a Imperio Argentina y a otros conocidos elementos que han acertado plenamente en su labor cinematográfica en Joinville.

Columbia, por su parte, anuncia que también continuará la filmación de cintas sonoras en correcto español a base, es lo más probable, de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, a quienes asegura haber convencido para que actúen en el cine.

2-7-32.

Marte tiene habitantes

Los norteamericanos, acaban de construir una emisera especial, con la que piensan saludar a los marcianos.

Los estudios sobre la vida en el espacio extraterrestre, se han dirigido siempre a buscar condiciones semejantes a las de la Tierra. En Venus encontramos algo parecido, pero la gran cantidad de nubes que continuamente cubren su atmósfera imposibilitan del todo los estudios, siendo por consiguiente erróneas cuantas afirmaciones se hagan sobre la existencia de vida en este planeta.

En cambio en la Luna, durante su largo día, podemos apreciar perfectamente frecuentes cambios de coloración debidos al crecimiento de ciertas plantas; seres vivientes en el satélite no hay, pues carece de aire, y los gases disueltos en los fluidos del cuerpo, precisamente por la falta de aire, entrarían en efervescencia, dilatándose y rompiendo las paredes de sus cavidades, la sangre se extravasaría y nos ahogaríamos en sangre.

Marte ya es distinto, aunque su masa es algo menor que la de la Tierra, las demás condiciones son parecidísimas; Marte presenta señales rectilíneas (cables, los canales que se abren por su actividad, tan diferentes por su rectitud de cualquier fisura natural, que puede atribuirse a los trabajos de seres inteligentes; en la superficie marciana se ven cambios de color, originados seguramente

por el crecimiento y maduración de cosechas perfectamente regadas. Este paralelo planeta dispone además de casquetes polares que se dilatan y se contraen durante las estaciones, pudiendo muy bien los canales distribuir el agua del deshielo.

Con esto queda demostrado que la vida en Marte no es sencillamente móvil y metabólica, (como algunos dicen), sino que está formada por individuos que se reproducen.

R. COMBIEDRO.

Ayuntamiento

ANUNCIO

Acordado por el Excmo. Ayuntamiento al punto 22.º del acta de la sesión celebrada el día 2 de julio actual la realización, por concurso, de las obras de reforma del Mercado de la Libertad, se publica el presente y otros de igual tenor, en armonía con lo establecido por el artículo 26 del Reglamento de Contratación de Obras y Servicios a cargo de las entidades municipales, al objeto de que puedan presentarse reclamaciones los que con dicho acuerdo se estimen perjudicados, en un término de cinco días naturales, que empezarán a correr y contarse desde el siguiente al en que aparezca inserto este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia.

Cádiz 4 de Julio de 1932.
El Alcalde,
José del Corripio.

CUAL PLUMA AL VIENTO

Leemos en la prensa matutina una noticia que es verdaderamente satisfactoria y que tiene un alto fondo de humanidad, dirigida a velar por los intereses y por la situación de los obreros sin trabajo. Además es digna de mención y de alabanza porque contrasta con la situación en que otras empresas poderosas, cuando ha llegado el caso, se han limitado a despedir a sus trabajadores sin importarles un aránte el triste fin y el horrible trance en que a muchos de ellos los colocaba.

La empresa a que nos referimos es la Sociedad Española de Construcción Naval, que, en el Ferrol, al verse precisada a despedir a sus obreros por falta de trabajo, ha querido tener en cuenta la forma de remediar el pavoroso conflicto del hambre en los hogares proletarios y ha acudido a remediar el mal, implantando un subsidio para los obreros que han cesado en su actividad y cuyo socorro, le llamaremos así, alcanza al tres por ciento de los jornales que venían percibiendo los trescientos obreros últimamente despedidos. El subsidio no es, desde luego, como para gustar coche, pero si lo precisamente necesario para que mientras la ayuda crisis dura, los trabajadores que dieron todo su rendimiento a la Sociedad, no se vean compeliados a la extrema miseria.

No sabemos si el criterio caritativo que la Sociedad Española de Construcción Naval ha seguido en el Ferrol, lo ha aplicado ya, o lo aplicará en lo sucesivo, a las demás factorías españolas, entre ellas a sus talleres de la ribera gaditana; pero queremos pensar en sentido afirmativo, porque, indiscutiblemente, una empresa de tal categoría, a la hora de las benevolencias y de los gestos altruistas, no puede establecer diferencias ni fijar un distinto trato para sus obreros parados, sean gallegos o se llamen andaluces, o vascos. De ser así, en los meses o años que la crisis de la construcción naval pudiera durar, en tanto que el Gobierno con la nueva ley en proyecto marca la norma de lo que en el futuro habían de ser los astilleros españoles y decretaba su vida o muerte y la de esta industria, tendrían siquiera los obreros gaditanos de ese ramo, la seguridad de que el pan no faltaría en sus humildes hogares, merced a la previsión de la gran empresa española.

Nos parece patriótica la conducta seguida para con los obreros ferrolanos y esperamos que habrá de ser la misma para con nuestros trabajadores, y que las demás empresas de la nación, las demás industrias de España, los demás países, tomarán ejemplo de la Constructora y aliviarán la situación de todos los obreros despedidos y de los que despiden en lo sucesivo.

El subsidio a los parados, a cargo de las empresas, no es una novedad, desde luego. Se viene practicando en distintos países, pero podemos afirmar que en España, esta importante función social, estaba casi olvidada por todos.

En la JOYE-
RIA "MEXIA"
le pagaran
su

ORO

por todo su
valor. — Colu-
mela y Rosa-
rio

Casino de Clases

El Casino de Clases del Ejército y Armada, celebró anoche junta general ordinaria para aprobación de cuentas y elección de cargos vacantes en la Junta Directiva.

En nombre y representación del Excmo. Sr. General Comandante Militar de la plaza, asistió a la asamblea el culto capitán de Estado Mayor, don José Artieda López. Presidió el acto el brigada de Infantería, don Juan B. Píera, quien por tener que marchar a Alicante, donde ha sido destinado recientemente, ha cesado en la presidencia de dicho Casino.

Como resultado de la votación efectuada, la Junta Directiva, ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente, don Arcadio Crespo, Deza, sargento.

Vicepresidente, don José Díaz Robledo, brigada.

Tesorero, don Manuel Díaz del Río, sargento.

Secretario, don Antonio Gamo Caparros, sargento.

Vocales: don José Quiñones Ruiz, auxiliar de la Armada; don Esteban Fernández Haces, brigada; don Joaquín Moreno Gómez, sargento; don Julián Mere-o Peralta, sargento; y don José Toñón Barea, sargento.

En breves y elocuentes palabras hizo la presentación de los nuevos componentes de la Junta Directiva, el brigada señor Píera, y habló a continuación el señor Crespo, expresándose así:

Compañeros: Voy a ocupar, inmerecidamente, esta presidencia, porque yo otros lo queréis y porque toda mi voluntad la pongo a vuestra disposición.

Gracias por haberme elegido para desempeñar este importante cargo, que acepto muy gustoso, no porque crea que me regaláis una pera en dulce, sino porque entiendo que debo sacrificarme por todos.

Nada en concreto puedo ofrecer hoy, porque necesito primeramente orientarme.

Desde luego no podré superar, porque es insuperable, insustituible para mí, al señor Píera, quien nos ha representado muy honrosamente debido a que en él concurren estas hermosas cualidades: inteligencia, cultura y caballerosidad.

Es de lamentar que, por tener que ausentarse, no pueda continuar aquí ocupando este sitio, pues supo enarbolar muy alta la bandera del honor y nos la deja flameando en el ambiente de la más pura dignidad.

Esta nueva Junta no podrá hacer otra cosa que sostener esa bandera en el lugar honroso en que la hallamos, y para intentar conseguirlo, su programa será este: Primero, subordinación a la superioridad; segundo, acendrado compañerismo; tercero, detenido estudio de cuantos proyectos puedan beneficiar al Casino; cuarto, actividad para proseguir la celebración de actos culturales; quinto, hondo cariño a la Patria; sexto, inquebrantable adhesión a los Poderes constituidos; séptimo, fervoroso amor a la República Española para tener la satisfacción de llegar con ella a la contemplación de un pueblo feliz. Compañeros, ¡viva la "contraterridad"! ¡viva la República! ¡viva España! ¡viva el Ejército y la Marina! ¡viva la Guardia civil y Carabineros!

Una elamorosa ovación ahogó los últimos vivas del señor Crespo, todos los cuales fueron entusiásticamente contestados.

A las muchas felicitaciones recibidas por el señor Crespo, unimos la nuestra muy cordial y efusiva.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Las recibidas por el Gobernador interino don Pedro Icardi, fueron: Alcalde de Espera, alcalde y comisión de Sanlúcar, don Juan Manuel Díaz, de Sanlúcar; director del Manicomio don Manuel Serdio y don José Montoto.

TRANQUILIDAD EN LA PROVINCIA. — LOS EXDEPORTADOS DE VILLA CISNEROS, MARCHAN A SUS CASAS

Cuando el señor Icardi recibió a los periodistas, les manifestó que era absoluta la tranquilidad en la provincia, ya que se viene desarrollando las labores agrícolas con normalidad.

Preguntado, por los deportados de Villa Cisneros, nos dice que todos a excepción de uno, marcharon para Barcelona y el último de estos a Linares.

EUREKA S.A.

Panificadora, Chocolateras, Bombones y Caramelos. — Especialidad número 1

CADIZ

UN REPORTAJE CADA 8 DIAS

Ingresos en el grupo "Al Servicio de la República"

POSIBLEMENTE NO GOBERNARA LERROUX AL DIA SIGUIENTE DE LA CRISIS

Me han encargado un determinado reportaje y no sé cómo salir con bien del encargo. Actualmente, claro es que la tiene. Pero también dificultades, obstáculos que confieso no haber sabido vencer.

Ahí es nada, obtener de... este y de aquel una respuesta concreta y categórica a determinada pregunta que, ahora, circula mucho por Madrid. Después, reunis todas esas respuestas y, al reunirías — un poco a lo fakir — aclarar el tan incierto mañana.

Pero, aún dando por conseguido todo eso, frente ya a las cuartillas, ¿es que se puede repetir todo lo que se oye? Está un muy acostumbrado a que aquel señor que simulaba rehuir la entrevista y la estaba deseando, la desmentía luego, al darse cuenta de que se fué de la lengua; pero siempre resulta desagradable. Esto sin contar con el disgusto que puede acarrear, al infeliz que repite, el repetir lo que le dijeron.

De modo que... dejaremos el reportaje "vivido" para mejor ocasión y hoy nos contentaremos con "fantasmar".

Y, en pleno imperio de la fantasía creemos haber oído a don Miguel Maura:

— Si se consigue esa inteligencia, a base del "programa mínimo" expuesto, creo que habríamos prestado un importante servicio a la República y... al mismo Gobierno que no se opondría a franquearnos el paso. Ya saben que, por mi parte, estuve siempre dispuesto a seguir al avión quequiera si tomaba tierra.

Otra persona, que no es Prieto, pero que se refería a don Indalecio, le decía a don José Ortega y Gasset:

— Lo más que puede hacer, en las actuales circunstancias, es abstenerse como hizo el otro día. Sin embargo, apremia encontrar solución y no será posible, en votaciones más calificadas mantener esa postura.

Será muy de lamentar por el partido, aún cuando no creo que implique tan grave daño, pero como ante todo están España y la República, ha llegado el momento de rectificar posiciones. Y la suya estaría más ajustada en el grupo de usted, "Al servicio de la República". No queda, pues, más que esperar la ocasión propicia para el traslado de unos a otros bandos.

El señor Sánchez Román, que seguía recibiendo felicitaciones por su intervención parlamentaria de anoche, afirmaba:

— Sólo en ese caso me harían valcar en mi negativa de desempeñar funciones de gobierno. Con tales compañeros no podría resistirme a ayudarles en la impropia labor. Aún cuando entiendo que, primero, deberíamos todos dejar actuar al señor Lerroux, apoyándole incluso y en lo que fuera menester.

Don José Ortega y Gasset calla, sonrío con un gesto duro.

— Interesante semana la verdadera! "Al servicio de la República" puede prestarla, en efecto, un gran servicio, un verdadero servicio. Y no ha de sorprender que Indalecio Prieto se avenga a participar. Además, resulta tan distanciado de lo que está siendo el partido socialista.

— Pero... volvamos a la realidad. Despidámonos del mundo de la fantasía... y aguardemos a la semana que viene.

EL INTRUSO.

Cosas que basan

ESTAFADA DE 250 PESETAS

El industrial don Enrique Velasco Cobo, que vive en Vea Murguía número 1, se presentó esta mañana en la Comisaría de Vigilancia, denunciando que había sido fiador del individuo, César Jiménez, que habitaba en Navas número 11, para que a este sujeto le facilitase el Administrador de Loterías de la calle de Eduardo Dato, billetes de Loterías hasta un importe de doscientas cincuenta pesetas. Celebrado el sorteo, el Jiménez no ha aparecido por ningún lado y según los indicios adquiridos por el señor Velasco, supone que se haya dado a la fuga. El hecho se ha puesto en conocimiento del señor Juez del Instrucción.

BORRACHA INMORAL

Los guardias municipales números 22 y 71, se personaron en la Jefatura de Policía, llevando a Luisa Núñez Heredia (a) La Gila, de 50 años, soltera, que es vendedora, la cual fué detenida por estar en la calle Obispo Urquiano armando un gran escándalo, en estado de embriaguez y faltando a la moral, pues estaba mostrando partes de su cuerpo, lo cual produjo el consiguiente revuelo entre los transeúntes.

La Gila está en la Prevención a disposición del Gobernador civil, al cual se le ha dado conocimiento de la "faena".

Suscribese a este periódico

DICE MARIANO

Que el próximo domingo se inaugurará la Piscina con todos sus servicios. Y será Jefe de Cocina Melquiades Brizuela

En sucesivos días se irán dando detalles

El cuentecillo del martes

La virtud de saber esperar

A ti, Luisa, que pacientemente has demostrado poseer la gran virtud de "saber esperar".

parar mientes, en las consecuencias que ello le traería, al no comprender la diferencia existente entre uno y otro.

REVERSO

Quizá sin apretón de manos, quizá sin refrendar con los ojos en el lenguaje mudo y expresivo de la mirada elocuente otros dos "él y ella" se separaron, recordando las simples palabras, que comprendían todo un pacto, del sentimiento inclinador del uno hacia el otro, y que las circunstancias les obligaban a abrir el paréntesis de su mutuo diálogo, que si quedaba en expectación no era ante lo desconocido, puesto que los dos podían aseverar, y más aún, pronosticar, lo que el correr de los días les traería respectivamente, hasta el en que terminaba — o al menos así se lo propusieron — el paréntesis que araban de abrir.

No pasaron muchos días. El, con clara visión de la realidad, y contando las fechas en que no recibía contestación alguna a su última carta, tuvo intuición de que el sueño, ¡ajá! sueño! no se convertiría en cosa real y verdadera.

Empero, escribióle nuevamente: "No comprendo tu silencio. ¿Qué es lo que pasa? Por más que lo pienso, no acierto a explicármelo. ¿Se deshizo la promesa, como humo de inofensiva y atornadora pólvora? Y yo, pacientemente, como tantas otras veces, sumido en espera interminable, a ver si te decides a romper tu mutismo."

Pero cuando ya iba a depositar la misiva, en la Estafeta de Correos, con un gesto desdenoso, que abarcaba su comprensión infinita, rasgó el sobre y partió la carta, decidido a no esperar una respuesta que visiblemente no encerraría sinceridad en la palabra escrita, y menos aún lealtad en el pensamiento, encubierto por la plañosa mentira.

No se equivocó. A ella le pareció la espera demasiado larga y admitió el cambio, ciegamente, sin

Pero, únicamente fué eso: un instante. Que al agrandarse con el pensamiento, dejó de ser instante, mortificante, al saber seguro, que el ideal no les abandonaría a ninguno de los dos.

Y llegará el día, el venturoso día en que estos "él y ella" puedan cerrar el paréntesis del diálogo de su mutuo cariño.

Es que "la virtud de saber esperar" no pueden poseerla, mas unos pocos... ¡unos pocos!...

ANRUUSA

3 julio 1932.

Agencia oficial FORD

Próximamente llegarán los NUEVOS MODELOS, OCHO H. P.

Duque de Tetuán, 9.

Teléfono, 2636

Garage: Matías, 4.—Teléfono, 1603

MUJERES CELEBRES

NYSUMBA

La reina de las serpientes, la ahijada de la bella Kali, la diosa del deseo y de la muerte, la hija de Kalayeni, el señor de los rabasas, su eniaca nupcial con toda la pompa que el acto requiera, con Kanasa, el rey de Madura, la ciudad de Norte de la India, de las doce pagodas, diez palacios y cien puertas flaqueadas por torres, el hombre de corazón tortuoso y alma insaciable, y aquella ceremonia fastuosa quedó más tarde imborrable en los libros populares de los "Puranas" para deleite de los que encuentran encanto en las viejas tradiciones orientales.

La reina de las serpientes era fantasmagórica, con sus arracadas de oro y sus senos de ébano. "Su cara parecía una nube sombria matizada por la luna con reflejos azulados, sus ojos dos relámpagos, su avida, la pulpa de un fruto rojo con piñones blancos en su interior." Así aseguran las leyendas y así nos lo asegura Schuré.

La historia de Nysumba, de la bella Nysumba, tiene algo de misterio y de encanto, en sus relaciones con el nacimiento y la vida de Khrisna, el primer Mesías, el Mesías que nos describen en el poema maravilloso que conocemos fragmentariamente y con el título de "Mahabharata"; esto nos obliga a ser parcos en el relato y preferiremos ser sólo nombrarla en señal de

respeto que narrar la historia toda, harlo prolija, de la ahijada de la diosa del Deseo y de la Muerte.

De Nysumba hay un rasgo que la caracteriza, cuando luchó con Kanasa para lograr el exterminio de Devaki, la virgen que un día había de ser madre de Khrisna, y el odio mortal que la juró al saber que aquella había huido de la ciudad de las cien puertas flanqueadas de altas torres y guardada por soldados bravos.

La historia toda es interesante y sobrenatural; no creemos, ya lo hemos dicho y lo repetimos, fácil de exponer aquí; además el nombre de Nysumba, el mágico nombre de la reina-maga, merece algo más que estas líneas breves y concisas, merece todo un poema, un poema tan magnífico como es el Libro de los Vedas y todos aquellos prodigiosos escritos de épocas que nos parecen de ensueño.

C. CABALLERO.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Para hoy estaban puestos al pago en esta Tesorería, libramientos a favor de don Angel de Santiago, Administrador de la Prisión, don Manuel Enrile, Jefe de Telégrafos de Cádiz, don Cristóbal Garbu y Depositario-Pagador.

Suscribese a este periódico

En Cádiz hay un matador de toros

A LOS NUEVOS COMPONENTES DE LA EMPRESA TAURINA. :

En Cádiz, olvidado por la empresa, se encuentra un matador de toros, hijo de este rincón, torero artístico y alegre, inteligente y buen estoqueador, llamado Sebastián Suárez (Chanito).

Después de una campaña brillantísima en América, donde conquistó aplausos y pesos, regresó a su Patria y unos amigos, vista la indiferencia con que fué acogido por la Empresa gaditana, le organizaron una corrida en el Puerto de Santa María, donde alternando con Ortega y Manolo Bienvenida hizo un gran papel ante reses grandes, de poder y pitones.

Este torero inmenso, porque así lo es, por arte, valor y dominio, no ha tenido aún el gusto de hacer el paseo en la nueva plaza gaditana ante la afición de Cádiz y San Fernando que tanto le admira y le quiere y que llenaría la plaza por aplaudirlo, y se va pasando la temporada sin que error sea enmendado y se le dé a Chanito el lugar y la satisfacción que le corresponde.

Nuevos y valiosos elementos han ingresado en la Empresa gaditana, algunos, si no hijos de San Fernando, aquí tiene sus intereses, sus hogares, sus familias y amistades y a ellos van dirigidas estas líneas, al objeto de que, sirviendo los deseos de la afición isleña, que son los de la gaditana, al organizarse una corrida de toros se le diera entrada en el cartel al torero isleño Sebastián Suárez (Chanito), matador de toros, que en arte, valor e inteligencia puede codearse con las primeras figuras.

En Cádiz hay un matador de toros.

GRANA Y ORO.

San Fernando, 5 Julio 1932.

Lea Vd

EL NOTICIERO GADITANO

De San Fernando

EL DOMINGO EN ESTA

Ha quedado confeccionado el cartel para la novillada que tendrá lugar el próximo domingo 10, en esta plaza.

Lo forman cuatro novillos-toros de los señores Mora-Figueroa, antes Pedrajas, reses de muchos kilos y pitones.

Los espadas contratados son Leopoldo Blanco y Gitanillo de Cama, y de sobresaliente Sebastián Guzmán (Chano).

Los precios para esta novillada son 650 pesetas sombra, y 350 sol.

El sábado, por la noche, tendrá lugar el desenganamiento de las reses; acto seguido se lidiarán dos bravos érales para Fernando Blanco, hermano de Leopoldo, y un muchacho de Cádiz.

ACCIDENTE

Cuando se disponía a subir a un tranvía con dirección a la capital, el individuo Manuel Cuenca Rodríguez, fué alcanzado por un automóvil propiedad de don Miguel Zafra.

Conducido el lesionado al Hospital de San José, fué asistido de herida en el brazo izquierdo y erosiones en el tercio medio del muslo izquierdo.

UNA REUNION

Con motivo de un incidente ocurrido en el Ayuntamiento, al terminar la última sesión municipal, se reunieron el pasado domingo los Comités locales de los partidos Acción republicana, Socialista y Radical socialista, asistiendo también el concejal republicano independiente don José Ramírez Través.

Se trató el asunto motivo de la reunión, y se acordó visitar al presidente del Comité local del Partido radical.

LA COMPANIA MELIA-CIBRIAN

Anoche, ante numeroso público, estrenó esta compañía la hermosa obra de los hermanos Quintero, titulada "Solera", preciosa obra que agradó mucho y que fué admirablemente interpretada por toda la compañía, y muy especialmente por Pepita Meliá, que fué aplaudidísima.

Hoy se despide la compañía con la obra de Carlos Arniches, que lleva por título "Vivir de ilusiones".

FALLECIMIENTO

A los quince días de nacida, ha fallecido el niño José Luis Ferrer, hijo de nuestro amigo don Marco Ferrer, encargado del restaurante de San José.

Nuestro pésame.

EL CIRCULO DE ACCION REPUBLICANA

En un bonito local de la calle Avenida de la República, muy próximo al Casino de San Fernando, será instalado en breve el Centro de Acción Republicana, partido que por día va aumentando en adicto.

La Comisión nombrada por el Comité para la instalación del Centro, trabaja sin descanso para su más pronta inauguración.

SOBRE LA VELADA

Pasada la marejada política, en la que según nos dicen, hasta dimitió el presidente de la Comisión de fiestas, señor Ferrer, parece que por fin tendremos exorno durante los días de velada.

Ya han empezado en la Alameda de Moreno de Guerra los preparativos del exorno, que como ya tenemos dicho, está a cargo del artista local señor Hostos.

Estamos a 5 y aún la Comisión de fiestas no ha dado a conocer el programa de la velada.

¿Qué pasa?

RODRIGUEZ MARTIN.

5-7-32.

Anúnciese en este periódico

Un valiente becerista

Ayer lunes 4, se celebró en un pueblo de la provincia, una fiesta en la que tomó parte el valiente becerista Francisco Guerra (Guerrita), en la que demostró muchísimo valor, como el anterior lunes pasado, estuvo colosal en capa y muleta y bien en la espada.

Cortó una oreja y un rabo, fué además sacado en hombro.

Y van ya dos veces, dámosle, la enhorabuena a tan valiente becerista.

Que lo tenga en cuenta el empresario de la plaza de Cádiz, para cualquier económica.

Fernando Sánchez Olvaritea

Suscribese a este periódico

Hispano-Olivetti

Primera marca española en máquinas de escribir

Venta, detalles y prospectos

Establecimientos GERON Columela, 23

Consejo de Ministros en la Presidencia.- La referencia oficiosa de los asuntos tratados.- Un telegrama redactado en catalán, devuelto.- El señor Casares Quiroga habla con los periodistas de la suspensión de «El Imparcial».- El ascenso a contralmirantes sevillanos.- Acuerdo del Ayuntamiento de Carmona que produce disgustos.- Huelga de brazos caídos de las Barcelona, de trigo cordobés.- Importante detención en Madrid de los autores de un robo de 50.000 pesetas.- Disposiciones de la «Gaceta».- Temporal de lluvias en Logroño.- El general Orgaz ingresa en Prisiones Militares.

CONSEJO DE MINISTROS EN LA PRESIDENCIA. -- EL SEÑOR CASARES QUIROGA HABLA CON LOS PERIODISTAS REFIRIÉNDOSE A LA SUSPENSIÓN DE «EL IMPARCIAL». -- LA REFERENCIA OFICIOSA DE LOS ASUNTOS TRATADOS

Madrid.—Esta mañana se han reunido en el palacio de la presidencia, próximamente a las once y treinta, dando comienzo el anunciado Consejo.

Este terminó a las tres menos cuarto de la tarde.

A la salida de los ministros, los periodistas estuvieron hablando con el de la Gobernación, quien interrogaron si se podía tirar el periódico «El Imparcial» en otra imprenta, pues alegaron que en el oficio de incautación, no se hacía constar de una manera terminante, la suspensión de la publicación del aludido periódico.

El señor Casares Quiroga contestó que a pesar de no estar expresado en el oficio de una manera precisa, la sanción impuesta lleva aparejada la suspensión del periódico.

Entonces, los periodistas le interrogaron de nuevo si se podía publicar en Barcelona, a lo que replicó el ministro: Puede hacerlo así si quiere. Ahora bien, si sale de nuevo en Madrid, será sancionado otra vez.

Terminado el Consejo, facilitaron a los reporteros la siguiente nota oficiosa de los asuntos tratados en el mismo.

Gobernación: Rué admitida la dimisión que de su cargo tenía presentada, al actual gobernador civil de la Coruña.

Justicia: El Consejo se ocupó de la tramitación del anteproyecto de ley de las Confesiones y Congregaciones religiosas; asunto del que, se seguirá ocupando en sucesivas reuniones ministeriales.

Agricultura: Decreto creando la Comisión liquidadora del Consejo resinero.

Aprobando varios expedientes de personal.

El ministro dió cuenta de las relaciones comerciales de España con diversos países extranjeros.

Estado: El ministro informó a sus compañeros, de la situación internacional.

Guerra: Aprobando el proyecto de retiro de la oficialidad del Ejército.

Expedientes de personal.

Obras Públicas: Expediente relativo a las obras del pantano de Palmira.

Marina: Nominando Delegado del Estado en la Compañía Transatlántica a don Vicente Gaspar Soler.

Concediendo el pase a situación de reserva en el empleo de contralmirante honorario al Capitán de Navío de la escuadra de tierra don Julio Angel Varela Vázquez.

Propuestas de ascensos del personal de la Armada.

llenos de serrín, con lujosa envoltura. —El gobernador civil ha recibido una comunicación de su colega el de Córdoba y del presidente de los agricultores de aquella provincia, en el que se le dice, que en Córdoba hay trigo suficiente para atender a las necesidades del abastecimiento de Cataluña.

Agreden también que han enviado ya a delegados de aquella capital para que se entrevisten con los comerciantes de Barcelona.

La primera autoridad civil de la provincia ha dado una prórroga de diez días a los Sindicatos y demás sociedades obreras para que soliciten el correspondiente permiso con arreglo a la nueva ley de Asociaciones.

Hasta ahora, están funcionando algunas asociaciones por haber cumplido este requisito.

NOTICIA SDE SEVILLA. -- INCENDIO INTENCIONADO EN UNA FUNDICIÓN. -- LA HUELGA DE BRAZOS CAIDOS DE LAS CIGARRERAS SEVILLANAS. -- UN ACUERDO DEL AYUNTAMIENTO DE CARMONA QUE PRODUCE DISGUSTOS. -- DEL ATRACO AL SEÑOR ALVAREZ.

Sevilla.—En la fundición de los señores Morrison se declaró un incendio, creyéndose fundadamente que sea intencionado, como malestar de los obreros por encontrarse trabajando en horas extraordinarias.

La huelga de brazos caídos que sostiene en la fábrica de Tabacos las cigarrerías, parece que está en vías de solución, creyéndose que quede zanjada de un momento a otro.

Los obreros del puerto que expresaron se solidarizarían con las cigarrerías, trabajaron esta mañana normalmente.

El Ayuntamiento de Carmona ha acordado quitar de la histórica puerta de la ciudad, la imagen de la Purísima.

Esta medida entre las clases neutras, ajenas a la política, ha causado gran disgusto, condenando el hecho, diciéndose que está basado en principios sectarios.

El juez ha dictado auto de procesamiento «prisión contra el detenido apellidado Ramos, en el que parece comprobarse tomó parte bastante activa en el atraco a mano armada al ganadero señor Alvarez.

En el caso de anoche entre el ostido Ramos y el detenido en Madrid García Gallardo, se perfiló de manera más concluyente la parte activa que el Ramos tomó tanto en este asunto, como en otros hechos análogos de carácter delictivo.

IMPORTANTE DETENCION EN MADRID DE LOS AUTORES DE UN ROBO DE CINCUENTA MIL PESETAS. -- DURANTE DOS MESES ESTUVIERON PASANDO POE LA ALICANTARILLA QUE CONDUCE A LA CASA ROBADA

Madrid.—Desde hace algunos días la Brigada de Investigación social venía practicando determinados trabajos para detener a los autores de un importante robo de alhajas cometido el día 26 del pasado mes y cuyo importe ascendía a unas cincuenta mil pesetas.

Esta mañana, los esfuerzos policíacos se han visto coronados por el éxito, ya que lograron detener al individuo llamado Francisco González (a) el Gallego, de 38 años de edad, natural de Orense, el cual fué hecho preso en el momento en que subía a un taxi.

También ha detenido la Policía a un tal Pérez González, conocido por «La Linda» natural de Nerva, a una amiga de vida licenciosa y a un individuo Juan José Cerón Martínez, nacido en un pueblo de la provincia de Ciudad Real.

Los agentes policíacos han recuperado la mayor parte de las al-

hajas sustraídas en un total de trescientas.

Todas estas estaban en poder de los detenidos, que poco a poco iban pignorando las que poseían.

El robo fué por escalo, metiéndose los autores de él, en una alcantarilla que desemboca en un patinillo del interior de la casa robada. Una vez dentro de ella, los ladrones violentaron una rejilla de una ventana pasando al interior de la trastienda de la joyería robada.

Durante dos meses estuvieron pasando desde la calle del Desengaño hasta la casa en cuestión, por el interior de la alcantarilla con el fin de adiestrarse para poder pasar con la mayor velocidad en caso de tener que huir.

Cuando ya habían adquirido la suficiente destreza, entonces dieron el golpe que ahora pagarán en la Cárcel.

DISPOSICIONES DE LA GACETA Madrid.—El periódico oficial publica entre otras disposiciones la ley aprobada por las Cortes acordando la disolución del Cuerpo Castrense del Ejército.

También publica una disposición del ministerio de la Gobernación, suspendiendo las comisiones creadas merced a la disposición de abril de 1931, relativa a la incautación de los bienes de la ex-Casa Real.

TEMPORAL DE LLUVIAS EN LOGROÑO. -- LA COSECHA ABRAZADA. Logroño.—Comunican de Calahorra que una formidable tormenta ha arrasado las cosechas.

El agua ha invadido las calles, alcanzando una altura de cerca de dos cuartas.

La riada arrastró un circo ambulante, resultando herido un súbdito alemán que en el trabajaba, a consecuencia de haberle caído encima un palo de aquel.

Próximo a la línea férrea un sargento de la Benemérita consiguió salvar a unos niños cuando estaban en trance de perecer ahogados.

Se reciben noticias de otros pueblos de la provincia, dando cuenta de haber alcanzado los efectos de la tormenta.

“EL SOL” SE OCUPA DE LA RESCISION DEL CONTRATO DEL ESTODO CON LA TRASATLANTICA

Madrid.—El diario «El Sol» en su edición de hoy, se ocupa de la rescisión del contrato del Estado con la Compañía Transatlántica, y dice que aún teniendo en cuenta los intereses del Estado, no deben olvidarse los de la Compañía, cuyo pabellón ha respondido siempre a los servicios de la nación.

Termina expresando que la Compañía Transatlántica, que es de importancia mundial, ha sido reconocida en más de una ocasión.

UN NUEVO MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO EN SANTIAGO DE CHILE Buenos Aires.—Comunican de Santiago de Chile que en aquella capital ha habido un nuevo movimiento revolucionario.

Agreden los despachos que los elementos civiles apoyan este nuevo movimiento.

UNOS NISOS EN MADRID, PROBANDO UN CANONCITO PRODUCEN ALARMA

Madrid.—Una pareja de guardias de Seguridad que presta servicios de vigilancia en el domicilio particular del jefe del partido radical, don Alejandro Lerroux, en la calle de O'Donnell número 4, oyeron una fuerte detonación que partía del parque del Retiro, por el lado de la Avenida de Menéndez Pelayo.

Las guardias acudieron al sitio donde escucharon la detonación, viendo a unos chiquillos que trataban de huir, y que momentos antes habían estado manejando un artefacto el parecer un pequeño cañón, que fué el que produjo la detonación.

Los guardias detuvieron a los pequeños, conduciéndolos a la Comisaría policíaca.

Llámanse los niños Antonio López Fernández, de 14 años de edad; Ángel Craziane y José Fernández Valero; todos de la misma edad. Según declararon los expresados niños, trataban de probar la potencia del pequeño artefacto.

UN TELEGRAMA REDACTADO EN CATALAN, DEVUELTO

Barcelona.—En el Ayuntamiento han facilitado una nota oficiosa, según la cual, un telegrama depositado por una dependencia municipal, que estaba redactado en catalán, fué cursado por el Servicio del Estado; pero ha sido devuelto por el telegrafo de la Compañía del Norte, donde se han negado a transmitirlo, alegando no entenderlo por no estar escrito en castellano.

El Alcalde, Dr. Ayguadé, ha remitido una carta al director de la Compañía del Norte, haciéndole constar que mientras el servicio de Telégrafos del Estado no ponga ningún inconveniente en cursar telegramas redactados en catalán, la intransigencia de empleados poco comprensivos de la Compañía, motiva un lamentable incidente como el sucedido.

EL TRASLADO DE LOS RESTOS DEL EX REY DE PORTUGAL. LOS BIENES DE DON MANUEL Lisboa.—El periódico «Diario de Lisboa» propone sea autorizada la traslación del cuerpo de don Manuel II al panteón real de Lisboa, donde están enterrados sus abuelos, su padre, su tío don Alfonso y su hermano.

El abogado don Pedro Pita, antiguo ministro republicano, defienda la doctrina de que los bienes de la casa Braganza deben pasar al Estado portugués.

El abogado y consejero señor Martínez de Carvalho, antiguo ministro monárquico y gran jurisconsulto, demuestra que, caducado el vínculo de la casa Braganza con la proclamación de la República, sus bienes pasaron a ser propiedad particular de don Manuel. En consecuencia, su madre, la reina doña Amelia tiene derecho a la mitad de esos bienes, y, como según parece, don Manuel legó a su esposa, la princesa a emana Augusta Victoria Hohenzollern, el usufructo de la otra mitad, por acuerdo hecho en su vida entre don Manuel y su madre, se aplicará gran parte de los bienes a la fundación importante de la Escuela Nacional de Enseñanza Agrícola, que tendrá su Centro en Villaviciosa.

El lugarteniente del ex rey don Manuel ha legado de Pedras Salgadas y mañana embarcará para Londres, para donde partirán ya la duquesa de Palmela y la condesa de Seisal, a las que seguirán otras personalidades para asistir al sepelio.

No ofrece ninguna duda que los monárquicos portugueses quedarán con el principio don Duarte Nuño como pretendiente, pues ningún otro descendiente de la familia real portuguesa es conocido o defendido en Portugal.

SUCESO SANGRIENTO EN CUATRO VIENTOS Madrid.—En la tarde del domingo se encontraba merendando en Cuatro Vientos, Eusebio Calero García, con su mujer Felisa García Miguel, y un amigo llamado Ramón Sanedo.

El vaquero Leonardo Guerrero, que al parecer tenía enemistad con alguno de ellos, por rivalidades de oficio, se acercó al grupo e inopinadamente hizo sobre él varios disparos.

De resulta de la agresión resultaron heridos: Feisa, en el vientre; su marido, en el cuello, y Ramón, en el maxilar inferior y en un brazo.

Como la herida de Feisa revestía caracteres gravísimos, fué conducida al Equipo Quirúrgico, donde fué operada.

El agresor ha sido detenido.

LA FEDERACION SOCIALISTA ACUERDA VARIAS EXPULSIONES

Barcelona.—Para tratar de actos indisciplinarios de algunos afiliados celebróse anoche, en el local de la izquierda del Ensanche, la Asamblea convocada por la Federación Socialista de Barcelona.

El secretario del Comité puso de relieve la falta de disciplina cometida por algunos afiliados, y después de amplia discusión se puso a votación el dictamen presentado por la Comisión nombrada al efecto, que dió por resultado la expulsión del partido del señor Pla y Armengol y de los señores Vidal Rosell, Coll, Creixell, Sánchez Marín, Clotet, Castillo, Galmé, Durán Rosell y Salas.

Es de notar que entre los expulsados figuran concejales del Ayuntamiento de Barcelona y un ex consejero de la Generalidad, que son estos nombres, precisamente, los de las personas de más relieve dentro del partido en Barcelona.

HALLAZGO DEL CADAVER DE UN HOMBRE San Sebastián.—Cerca del pueblo de Oyarzun, y en las inmediaciones del caserío de Aldaco, fué hallado el cadáver, en estado de descomposición, de Salvador Rae, de veintinueve años.

Por los documentos hallados, sábase que el interfecto había venido de Montreal (Canadá).

Créese que se trata de un crimen.

En las ropas de la víctima se encontraron 18 pesetas y una carta de crédito por valor de cuatro mil.

Habitaban en San Sebastián, ignorándose por qué causa Salvador Rae marchó a Oyarzun.

El cadáver fué hallado en un sitio muy escondido y con una correa en el cuello.

NUEVO DELEGADO DE HACIENDA Alicante.—Tuvo efecto el acto de posesión oficial del nuevo delegado de Hacienda, don Jesús Villazon, que ante todo el personal pronunció elocuente y patriótico discurso, contestado en análogos términos por el interventor don José Cánovas, siendo ambos muy aplaudidos.

PATRONO MULTADO Salamanca.—Por infracción de las bases de trabajo de recolección, el gobernador ha impuesto una multa de 500 pesetas al patrono de Perarodríguez, Julián Hernández Ruano y ha ordenado su ingreso en la cárcel.

El gobernador ha anunciado que aplicará sanción a seis o siete patronos más.

Salamanca.—Por infracción de las bases de trabajo de recolección, el gobernador ha impuesto una multa de 500 pesetas al patrono de Perarodríguez, Julián Hernández Ruano y ha ordenado su ingreso en la cárcel.

El gobernador ha anunciado que aplicará sanción a seis o siete patronos más.

Sesenta y siete propietarios de Villamayor, Cabrerizas y Villeros han sido también multados.

El importe de las multas alcanza la cifra de 20.300 pesetas.

Dijo el gobernador que habían sido resueltos ininidad de conflictos.

FUEGO INTENCIONADO Villanueva de las Minas.—En el pozo número 11 de estas minas, pertenecientes a la Compañía de Ferrocarriles de M. Z. y A., se declaró un incendio, quemándose un almacén de maderas, maquinarias y herramientas de trabajo.

Las pérdidas se evalúan en pesetas 15.000.

Se cree que el siniestro ha sido intencionado.

La Guardia civil ha detenido, como presunto autor, al guarda del almacén y el mozo Juan Ramos Garrón, de veintisiete años, al que le fueron intervenidos una navaja pequeña y un folleto titulado «La idea anarquista».

AGASAJO A UN ARTISTA Alicante.—E nel hotel Samper ha sido obsequiado con un banquete Gastón, felicísimo intérprete y autor de algunas de las «fogueiras» que más éxito han alcanzado durante la Gran Sarnama que acaba de celebrarse.

El agasajo, celebrado ayer con brillantez extraordinaria, fué ofrecido al meritísimo artista por las comisiones de foguereros de los distritos de Pérez Galdós y plaza de la República, donde con mayor fuerza destacó su triunfo por alcanzar los premios primero y segundo, respectivamente.

AL COGER UN NIDO RESULTA CON QUEMADURAS Huelva.—En el kilómetro número 585 de la carretera de Sevilla a Huelva, y en el término de Chucena, al ir a coger un nido de gorriónes el vecino de dieciocho años de edad, Francisco Contreras Castro, natural y vecino de Rociana, tocó un cable de la Compañía Sevillana de Electricidad, cayendo al suelo con quemaduras en la mano derecha y vientre y conmoción cerebral. Pronóstico grave.

EL PELIGRO DE LA GASOLINA Madrid.—La niña Estrella Campos Gómez, de tres años, que vive en la calle de Cánovas del Castillo, 2, fué asistida en la casa de socorro de quemaduras graisimas que se produjo al inflamarse la gasolina con que su madre limpiaba el suelo de su casa.

EL COMISARIO SUPERIOR SE MUESTRA SATISFECHO DE SU VISITA Tetuán.—Ha regresado de su ex-

curción por la zona el año comisario.

De madrugada salió de Villa Sanjurjo, a bordo del canonero «Canalejas», que se detuvo frente a la playa de Nad-Iau, donde desembarcó el señor López Ferrer, para visitar las Oficinas de la Intervención Militar.

Recorrió los terrenos inmediatos, donde se establecerá el Centro de Coonización.

El alto comisario fué saludado por las autoridades indígenas de las cabilas inmediatas y cientos de musulmanes.

También desembarcó en Río Ma-tín, donde le aguardaba el secretario general señor Viñas y los generales señores Gómez Morato y Benito; el jefe de Estado Mayor y el de las fuerzas navales.

El señor López Ferrer se muestra satisfecho de su visita de inspección, de la que informará al Gobierno en su próxima visita a Madrid.

EL GENERAL ORGAZ INGRESA EN PRISIONES MILITARES Madrid.—Procedente de Canarias donde se encontraba, ha llegado a la capital de la República el general señor Orgaz.

Ingresa en prisiones militares a disposición del Juez especial.

LA SESION DE CORTES DE ESTA TARDE Madrid.—A las cuatro y cinco de la tarde abre la sesión el señor Besteiro.

En el hemiciclo escasa concurrencia de diputados.

En la tribuna muy poco público. El banco azul aparece desierto. Se lee y aprueba el acta de la sesión del viernes.

El señor Ortiz de Soarzano protesta del escaso número de diputados al comenzar las sesiones.

Orden del día. Se toma en consideración una proposición para que sea convertida en ley la ampliación de crédito de la partida segunda de Justicia que se refiere a los gastos de representación de los presidentes de las Audiencias de Madrid y Barcelona. (Continúa la sesión.)

EL EMBAJADOR DE ITALIA LLEGA A BARCELONA. -- DOS DIPUTADOS CATALANES MARCHAN A MADRID EN AVION

Barcelona.—Procedente de Palma de Mallorca, llegó el embajador de Italia en España.

Fué recibido por las autoridades y por el cónsul de su país.

Los diputados catalanes, señores Agudé y Tarradé, se han trasladado en avión a Madrid.

LA JUNTA DE GOBIERNO DE CHILE DESMIENTE LOS RUMORES DEL NUEVO MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO

Santiago de Chile. (Urgente).—La Junta de Gobierno comunica en un despacho con carácter urgente, que es inexacta la noticia circulada acerca de haberse producido un nuevo movimiento de carácter revolucionario.

Agrega que el rumor carece de fundamento y que la tranquilidad es completa en todo el país.

NOTICIAS DE HUELVA. -- EL GOBERNADOR CIVIL HABLA EXTENSAMENTE DE LA SITUACION DE LOS AYUNTAMIENTOS DE LA PROVINCIA

Huelva.—Cuando el gobernador civil de la provincia don Braulio Solsona le visitaron los periodistas, le habló extensamente de la situación de algunos ayuntamientos de la provincia, que era desastrosa en extremo y en todos se daba el caso de ocupar la Alcaldía individuos que estaban procesados y que ha-

bían creído que el cargo eran vi-reynatos.

Agregó el señor Solsona que esto era intolerable y que la única autoridad que había era el que por lo tanto no consentía tal estado de cosas.

He venido aquí—añadió—a mantener el principio de Autoridad, lo que haré a toda costa, estando dispuesto a terminar con tal situación.

Hoy mismo continuó diciendo, he pedido al presidente de la Audiencia todos los detalles pertinentes al estado en que se encuentran esos Alcaldes que están sumariados.

Por lo pronto, y por incumplimiento de una providencia de este Gobierno civil, dictada por sentencia del Tribunal Contencioso Administrativo, he impuesto una multa de quinientas pesetas al alcalde de Moguer, que ha desobedecido doblemente, primero a mi autoridad y después a la judicial.

Es este el primer aviso que doy a dicho alcalde, y la segunda sanción será en ella más severo.

Empezaré por el alcalde de Salvochea (Río Tinto), que es al primero que voy a destituir, por ser el más encastillado en lo del virreinato.

Sucesivamente irá apareciendo a los demás.

Terminó diciendo que el alcalde de Jabugo le había notificado la solución de un conflicto pendiente en dicha localidad entre patronos y obreros.

LA IMPUDENCIA DE UN MUCHACHO Tarancón.—Un muchacho de doce años, apodado «Culebro», y un compañero suyo, hallándose en una era ingirieron gran cantidad de vino.

El «Culebro» se sintió indispuerto y se acostó sobre unos haces de mieses. Su compañero, para preservarle del sol, lo tapó con mieses y se marchó de la era; pero después llegó a ésta un carro, cargado con mieses, y el carretero, que no advirtió la presencia del muchacho, amontonó sobre él la carga. Al cabo de algunas horas, un mozo de la era vio que por debajo del montón de mieses asomaban unos zapatos, y al tirar de ellos, sacó arrastrando al infeliz «Culebro», que había muerto por asfixia.

EN LA ACADEMIA ESPAÑOLA DE BELLAS ARTES, EN ROMA Roma.—El director de la Academia Española de Bellas Artes, señor Blay, ha recibido en los salones de la Academia a los directores de varias entidades extranjeras análogas y personalidades artísticas de Roma, entre las que figuraban el profesor Paribeni, director general de Bellas Artes de Italia, y el profesor Bartoli, director de las Excavaciones.

Todos reiteraron su amistad al señor Blay, que abandonará Roma el próximo agosto.

En el palacio de la Embajada de España cerca de la Santa Sede han comenzado los trabajos de consolidación del edificio, que han sido encomendados al arquitecto don Jaime Blay.

Las obras ofrecen alguna dificultad debido a la antigüedad del edificio.

Se tardará en darles cima cerca de seis meses.

LOS OBREROS PARADOS EN VITORIA Vitoria.—Con motivo de las huelgas parciales planteadas, y del acuerdo de los obreros parados de presetarse en las fábricas y talleres y obras para trabajar a toda costa, sea como sea, el gobernador ha ordenado la concentración de la Guardia Civil en esta capital.

En los pueblos presta servicio de vigilancia la benemérita, con las fuerzas de Seguridad y de Policía.

Un grupo de parados intentó bajar a viva fuerza, impidiéndolo los agentes de la autoridad, que practicaron algunas detenciones.

¿Donde está la mejor sastrería de Cádiz...? Esto no lo preguntan más que los forasteros, porque Cádiz entero sabe que es en la calle de Columela y el nombre del sastrer es ENRIQUE VARELA

Antes de comprar Vidrios o Lunas, consulten precios a la CASA CORRIPIO Talleres: Feduchy. 12 Teléfono. 1408

Compañía Trasmediterránea
BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea Cádiz Canarias

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.
Jueves 30 de junio de 1932. Vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 4 y lunes 18 de julio, moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 7 de julio, vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 11 y lunes 25 de julio, moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 14 de julio, vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Jueves 21 de julio, vapor PLUS ULTRA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Jueves 28 de julio, vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Las moto-naves VILLA DE MADRID y los buques ISLA DE TENERIFE e ISLA DE GRAN CANARIA, admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores PLUS ULTRA y ROMEU, hasta las diez y siete horas del anterior a las fechas de salidas.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona

SERVICIO RAPIDO

Lunes 4 y lunes 18 de julio, moto-nave CIUDAD DE SEVILLA. Lunes 11 y lunes 25 de julio, moto-nave VILLA DE MADRID. Saldrá de Cádiz el 2 de julio de 1932, el vapor PLUS ULTRA, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes Santander Gijón, Coruña Villagarcía y Vigo.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Servicio Comercial al Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona. Los vapores

RIO-TAJO

Saldrá de Cádiz el 12 de julio de 1932.

Admitiendo carga para los incabados puertos: Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

Saldrá de Cádiz el 16 de julio de 1932, el vapor ROMEU, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz, el 30 de julio de 1932, el vapor PLUS ULTRA para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea Fernando Póo

Saldrá de Cádiz el 20 de julio de 1932, el vapor ESCOLANO, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Río de Ooro, Monrovia, San Carlos, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de septiembre de 1932.

El vapor LEGAZPI regresará de Fernando Póo el 2 de agosto 1932, continuando para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral n.º 25 (bajo). TELEFONO NUM. 2214.

WOLFRAN

La tinta por excelencia que en todo buen escritorio se consume.

PRECIOS:

Litro	7,25	pts.
Medio litro	4,75	"
Cuarto litro	3,00	"
Octavo litro	1,85	"
Frasco 100 gramos	1,30	"
Id. 50 id.	0,80	"
Id. 30 id.	0,65	"

Descuentos a revendedores

Si quiere una buena máquina para coser sus papeles, búsquela en las buenas papelerías

Y si puede adquirirla de

EL CASCO

que es española, mucho mejor, por que así protege la industria nacional, que es hacer patria.

Compañía Transatlántica

SERVICIOS DEL MES DE JULIO DE 1932

LINEA MEDITERRANEO-NEUVA YORK-CUBA

El vapor MARQUES DE COMILLAS saldrá de Barcelona el día 16 de julio y de Cádiz el 20, para Vigo, Nueva York y Habana (en donde transborda el pasaje y carga para México), Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

Admite carga para el litoral de Cuba con transbordo en Habana.

LINEA MEDITERRANEO A PUERTO RICO-VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor MACALLANES saldrá de Barcelona el día 20 de julio y de Cádiz el 24, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal.

LINEA MEDITERRANEO A PUERTO RICO-VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor HABANA saldrá de Bilbao y de Santander el día 22 de julio, de Gijón el 23 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escaleando en Nueva York al regreso.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA, Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 1

REGLAMENTO

DEL

Cuerpo de Agentes Comerciales

25 céntimos

De venta en la Imprenta de este periódico

SENABRE

Fábrica de hilos, redes y cordelería de cáñamo de todas clases, Picalas para almadrabas y tintes para redes

VILLAJOSOSA (Alicante)

Efectos navales y depósito de todos mis productos

En Cádiz: PLOCIA, 13

y Vigo, Bouzas.-Avenida E. Cabello (muelle)

EL CASCO

Gran fábrica de afilalápices, numeradores, abrecartas, etc., en Eibar (Guipúzcoa).

Pidan todos estos artículos de marca española en las buenas papelerías de Cádiz y su provincia

Ley últimamente publicada sobre contrato de trabajo

A 0,50 el ejemplar

De venta en la Imprenta de este periódico

"El Noticiero Gaditano"

- Diario de la noche -

Redacción y Administración: Moreno de Mora, número 4

Teléfono automático núm. 15-24



LAKOR

Inmejorable marca de plumas estilográficas, clase económica y excelente. Pídala en las buenas papelerías

AURORA

La mejor pluma para regalo. Venta en las principales papelerías

Guía del Turista

OFICINA DE INFORMACION OFICIAL DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO

Establecida en el Puerto, Muelle Victoria.—Teléfono número 1313.

En esta Oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán.

Horas de Oficina: Por la mañana, de 9 a 1. Por la tarde, de 3 a 6. Días festivos, de 10 a 12.

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Catedral

Dentro de ella 1 a s capillas, cuadros y tesoros. (Custodias y ostensorios valiosos y cripta.) Horas de visita: de 7 a 18. Entrada gratuita. Para visitar la cripta y tesoro a voluntad.

Convento de Capuchinos

(Campo del Sur)

Cuadros de Murillo. Horas de visita: de 9 a 10. Entrada: Limosna en el cepillo.

Iglesia de San Felipe Neri

(Monumento Nacional.—Plaza de San Felipe Neri.)

Reunión de las Cortes extraordinarias y se proclamó el Código de la Constitución Política de la Monarquía española. Cuadro de la Concepción, de Murillo.

Horas de visita: de 9 a 19. Entrada gratuita.

Museo Arqueológico

(Isaac Peral)

Restos y sarcófagos antropoides y joyas fenicias. Horas de visita: días laborables, de 10 a 15; festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

Museo Iconográfico

(Calle Santa Inés)

Horas de visita: de 11 a 17. Entrada gratuita.

Torre de Tavira (o del Vigía)

(Calle Marqués del Real Tesoro)

Espléndida vista sobre Cádiz. Horas de visita: durante todo el día. Entrada: gratificación a voluntad en la portería.

Tumbas Perromanas (Fenicios)

(A unos 500 metros de la Estación del Ferrocarril)

Declarado Monumento Nacional. Horas de visita, durante todo el día. Entrada gratuita.

Hospital de Mujeres

(Calle Moreno de Mora)

Cuadro del Greco y patio de cerámica de Triana. Horas de visita: de 10 a 18. Entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes

(Plaza de Mina)

Valiosos cuadros de Murillo y otros maestros. Colección Zurbarán. Horas de visita: días laborables, de 9 a 12 y 13 a 18. Entrada: Una peseta. Días festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Correo.—Plaza de las Flores.

Telegrafos.—Edificio de la Casa de Correos y en la Alameda de Apodaca.

Teléfonos.—Calle Duque de Tetuán (Ancha).—Sucursal: Muelle Victoria.

VAPORES

Compañía Transatlántica, calle Isabel la Católica, 3; Compañía Transmediterránea, calle Isaac Peral, 24; Vapores Ybarra y Compañía, don Juan José Ravina, calle Beato Diego de Cádiz, 12; Compañía Martínez de Pinillos, Plaza de Mina, 6; Navegaciones Generale Italiane, calle Isaac Peral, 29.

EXCURSIONES INTERESANTES

San Fernando.—Panteón de Marinos Ilustres. Observatorio Astronómico.

Puerto Real y Puerto de Santa María.—Castillo de San Martín, entrada de Puerto de Santa María, Catacumbas de San Cristóbal y Jerez.

Jerez de la Frontera.—Alcázar, Cartuja y Bodegas.

Sanlúcar de Barrameda.—La Iglesia Mayor, pórtico mazarabe, Arcos de la Frontera.—Típico de Ronda, Algeiras, Tarifa y pueblo andaluz en la carretera Gibraltar.

AUTOBUSES

Para Algeiras, La Línea, Alcalá de los Gazules, Chiclana, Medina Sidonia, Barbate, Conil, Sanlúcar de Barrameda y San San Fernando.

(Este tren enlaza en Utrera para Málaga y Granada).

PASEOS POR LA BAHIA

Con los vaporcitos que hacen de Santa María y Puerto Real, el servicio entre Cádiz, Puerto a las 8'45. Llegada: a las 19'35.

TARIFA DE CARRUAJES

Taxis.—Precios: 0'75 y 1'00 peseta kilómetro; en carretera, 10'00 pesetas; por hora, 15'00 pesetas, para coches de cinco y siete plazas, respectivamente.

Coches.—Precios, 1'50 y 3'00 pesetas por hora, respectivamente, para coches de uno y dos caballos.

ESTACION FERROCARRIL

El despacho de equipajes, inmediatamente después de la llegada de viajeros.

En la consigna pueden dejarse depositados equipajes a la llegada de los trenes para retirarlos a partir de una hora antes de la salida de los trenes, abonando 0'10 por bulto y día.

—¿La mejor tinta?—
—Es, sin duda alguna, la incomparable—
Wolfran
Establecimientos **CERON**
Columela núm. 23
CADIZ

CANAS



Usando RHUM QUINA MELIS conseguirán belleza y juventud desapareciendo sus CANAS. Permite rizarse y aplicar la permanente. Venta en todas partes

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13 (antes Veedor Consultas: de 1 a 3.

FABRICA DE PAN

de **Cristóbal García**

El pan que provee esta casa es de superior calidad —. Teléfono, 1554

Dr. GILARDON

MEDICO-QUIRURGICA

Consulta de 2 a 4

Isabel la Católica, 2

LOS QUINCE SABA-DOS, en honor de la Virgen del Rosario, Patrona de Cádiz.

Se ha puesto a la venta en

ESTABLECIMIENTOS CERON

Columela, 23, y Moreno de Mora, 4

Precio: 75 céntimos

ESTABLECIMIENTOS CERON

MORENO DE MORA, 4.

Actividades artísticas madrilenas

LA EXPOSICION DE JUAN ECHEVARRIA

Nuestra información tan detallada de la exposición nacional, nos han impedido referirnos antes a la recientemente celebrada en el Museo de Arte Moderno, del malogrado Juan Echevarría, que fue patrono de dicho museo.

El patronato de esta ha iniciado con la exposición del notable artista vasco, una serie de ellas, en las que irán ofreciendo las obras de nuestros mejores artistas contemporáneos, Plansbles propósitos, que merecen de los mayores aplausos.

Juan Echevarría, el más destacado en el "post-impresionismo", dueño de una paleta vibrante y sentimental a la vez, ha reunido cincuenta y tres obras en la sala de exposiciones de la planta baja.

Todas ellas, en su mayoría retratos y naturaleza muertas, tienen la inconfundible personalidad de su autor; del gran maestro del colorido sentimental.

Entre los primeros, entre los retratos figuran varios de Baroja, Bilbao, Valle-Inglá, Azorín, Durrio, Echevarría, Unamuno, Carmenchu Salavarría y Mr. Pierre Paul Plan. Todos muy vigorosos y penetrantes.

Hay también algunos paisajes, vistos a través de su técnica; varios de gitanas— muy destacados el titulado "Manolita"—, y bastantes naturalezas muertas, dominando las flores, unas de sus más conseguidas obras, llenas de espiritualidad y de exquisitas bellezas. El museo de Arte Moderno ha adquirido uno de estos.

EXPOSICION TORREPALMA

El conocido deportista conde de Torrepalma cultivó también los pinceles y el lápiz con bastante dominio.

Producto de esta actividades son las cuarenta y cuatro obras que ha ofrecido al público madrileño en el Salón Vilches.

En ellas, dibujos y acuarelas en su mayoría, ha recogido diversos temas, pero casi todos relacionados con el deporte hípico que domina con acierto.

Hay algunas un poco "forzaditas", de líneas y de color; pero en general están bien conseguidas, y las más acertadas, confirmando como un buen artista en los dibujos ecuestres.

La exposición está siendo muy visitada, con la grata realidad para el artista, de una buena venta de sus obras.

EN EL "HOGAR VASCO"

Continuando una iniciativa muy acertada, hace algun tiempo iniciada en Madrid, el "Hogar Vasco" ha inaugurado una exposición de artistas suyos.

Una nueva exposición regional doblemente interesante por ser de aquella región, tan pródiga en buenos artistas.

Reúnen en ella un buen número de obras, pinturas y esculturas muy interesantes, respondiendo al prestigio de los expositores.

Se destacan los cuadros de Elias Salavarría, el notable pintor que lleva a sus lienzos una inconfundible personalidad, todos sentidos y vigorosos.

Destácanse también las esculturas de Quintín de la Torre, vibrantes y movidas, de recia técnica; y asimismo las del notable escultor Orduña, también de gran personalidad y merecido prestigio.

No faltan, no podían faltar, en desagradable contraste, las obras "modernistas", las "personales" o influenciadas, verdaderamente estridente, tanto o más, junto a las otras obras normales, concebidas y ejecutadas con arte.

Unas junto a otras, se valorizan solas. En realidad, es el mejor procedimiento para "verlas" mejor.

Figuras entre los expositores, además de los citados, los hermanos Zubiarre, Maeztu, Barrenechea, Huerta (Moises), Palacios, Garavilla, Pascual, De Torre, Nueve, Carannas, Crauskin, Lherier de Aldecoa y Olasagasti.

La exposición está siendo muy visitada, y repetimos, es interesante.

Muy interesante, hasta, por el contraste citado.

El "Hogar Vasco" ha tenido un acierto—por el que le significamos nuestra felicitación—, que debe servir de ejemplo para los demás centros regionales.

SANTIAGO CAMARASA
Madrid-junio-1932.
(Reproducción reservada).

DINERO

sobre primersas hipotecas de fincas rústicas, urbanas, solares y fábricas, etc., con absoluta reserva

Dirigirse a la Agencia de Negocios de José Gómez Canto Apartado, 86.—CADIZ